

蛰伏近6月:金鹰红利公告发售时间

◎见习记者 谢卫国

在“岸上”站了近6个月以后,金鹰红利价值基金终于决定“下水游泳”了。今日,金鹰基金公司发布公告,称旗下的金鹰红利价值基金将于10月8日公开发售。记者注意到,从今年4月8日获批算起到10月8日正式发行,该基金刚好蛰伏了6个月。

记者日前从金鹰基金公司获悉,

公司旗下的金鹰红利价值基金经证监会批准,将10月8日开始公开发售,基金托管人是交通银行。投资者可在交通银行、中国银行、中信银行、民生银行、招商银行、浦发银行等各大银行以及各大券商购买到该基金,也可登录金鹰基金公司网站www.gefund.com.cn,进行网上认购。

作为金鹰旗下的第一只混合型基金,该基金的股票资产占基金资产比例为30%~80%。该基金采用在

国际成熟市场普遍采用的,被称为“最可靠投资”的红利投资策略,重点关注具有良好分红能力且长期投资价值突出的优质股票投资,力求从红利价值和资本利得两部分获得双重收益,着眼于为投资者获取稳定的当期收益和长期增值。

除了金鹰红利,今年4月获批基金还有华夏策略精选,该基金于4月25日获批,离6个月的发行大限也不久了,而其他稍后获批而未发

的新基金也不少。究其原因,分析人士表示,前期市场跌势未止,投资者购基热情降至冰点,众多新基金首募规模都在2亿~3亿之间,这让获批了新基金的基金公司也陷入观望。但从上周开始,政策利好喷涌,单边征收印花税、汇金主动增持三大行股票。在利好推动下,上周五大盘几乎涨停收盘。对引而未发的新基金来说,昂首挺入发行渠道的时机似乎已经来到。

■一周金融市场观察

管理层出利多政策 基金机遇风险共存

◎晨星(中国)研究中心 梁锐汉

最近一周的国内基金市场可谓是波澜壮阔、跌宕起伏。

先是监管层出台了基金持有停牌股票的估值新规,而在之后近40家基金公司发布公告,对旗下近135只基金净值进行重估。根据晨星统计,主要受停牌股票价值重估影响,当日基金净值跌幅超过10%的基金有两只,而跌幅在5%以上的基金共有27只。来自晨星的研究表明,从2008年二季度的基金报告看,共有236只基金持有12只停牌重仓股,而随着这些股票的市值重估,将对持有此类股票的基金净值产生极大负面影响,基金净值将明显下跌。其中云天化、长江电力和盐湖钾肥三只股票的重估对部分基金的净值冲击较大。而在此次估值调整之后,更多的估值疑点将可能浮出水面,我们认为,需要有更完善的配套政策出台来保护投资者的利益,特别是处于信息不对称中的弱势的中小投资者。

另一热点事件是,ODII基金——华安国际配置陷入“雷曼门”。雷曼是该ODII基金的投资顾问和其持有结构性保本票据的保证人,雷曼之前的一纸破产声明使得其保证能力可能受到严重损害甚至完全丧失。虽然之后华安基金宣布将以公司的资金来承担保本责任暂时安抚了投资者的担忧,但我们仍会关注其中可能的风险。对中国其他的保本基金投资者而言,有着100多年历史的华尔街金融巨子的轰然倒下,对保本基金所存在的风险是一个多么深刻的警示。

接着是上周五监管层出台的一系列提振股市的政策,其中的强心针当属印花税即日起改为单边征收和汇金公司将购买工行、中行和建行的股票。当日上证指数几乎以涨停收盘,当然,对那些细心而聪明的投资者来说,在大盘几乎涨停的背景下,基金当天的涨幅可以是估算其股票仓位的一个非常切合的指标。但上述的政策主要是针对市场心理而言,对基本面影响甚微。投资者如果据此而购买基金可能有非常大的风险。

抢反弹 华商盛世如期结束募集

◎本报记者 王文清

9月19日,华商盛世成长基金如期结束募集。记者从华商基金公司获悉,该基金自从8月18日开始募集,在一个月内募集资金超过3亿元。

据记者了解,最近一个月上证指数从2300点以上曾一度跌到1900点以下,投资者信心非常低迷。华商基金总经理余路明表示,在这样的市场形势下,华商盛世成

长基金在短短一个月的时间内募集到这样的规模,令人满意。

9月19日,恰逢印花税单边征收,汇金增持工、建、中行股票及国资委支持央企回购股份这三大利好出台,股指重上2000点,投资者信心得到极大提升,同时也给了华商盛世成长基金的两位基金经理庄涛和梁永强很大的信心。

他们认为,此次政府出手对股市不仅是实质上的利好,而且信号意义明显,后续政策很可能陆

续出台。华商盛世成长基金于此时成立,将迎来一个建仓的良好时机。

当然,在未来一段时间内,中国经济和股市仍会面临一定的不确定性,庄涛和梁永强表示,华商盛世成长基金在建仓期内还是会秉承“谨慎建仓、灵活操作”的原则,一方面力争把握市场中出现的结构性投资机会,另一方面尽力减少基金净值波动给投资者带来的损失。

借利好 建信优势上市当天涨停

◎本报记者 王文清

9月19日,受重大利好消息刺激,A股市场不再无动于衷,终于出现期待已久的强势反弹。受此影响,股票型基金业绩表现也是水涨船高,成立半年的创新型封闭式基金——建信优势动力基金,上市当天便以溢价登场,收于涨停。

对此,建信基金优势动力基金经理徐杰表示,汇金的入市尤其

值得注意,国资委的表态将有助于缓解市场的悲观情绪,所透露的信号极大地促进了信心的恢复。

上周五,市场期盼的利好消息兑现。市场人士分析,利好政策有利于稳定股市投资者的信心,A股有望出现大幅反弹。基金经理们纷纷指出,汇金入市可缓解对银行股大小非减持的担忧。上市公司增持回购股票,则标志着国有大股东已认识到对市场价值的低估,国资委此举措有利于维护市场的稳定。

据悉,建信优势动力基金是建信基金公司旗下第一只创新型封闭式基金,该基金引用“救生艇”及“盈利上市”等多重创新机制及模式,克服了传统封闭式基金劣势,争取最大限度内保护基金持有人的利益。建信优势动力基金作为封闭式基金,其资金使用率可提高到100%,基金资产利用效率会更高。尤其是在行情来临时,可以将资金全部投资于股票,从而可能获取更高的投资收益。

■摩根富林明“投资好莱坞”

虚拟好莱坞股市

你可能买过股票,甚至投资过房地产,但你多半没有“炒”过电影明星。在美国,有一种虚拟的电影证券交易所,能让粉丝在网络平台上把电影明星当作股票一样投资交易,而“股价”的涨跌走势则由他们的人气程度和票房成绩来综合决定。

这种虚拟的好莱坞股市,说穿了其实只是一种形式另类的电影评论网站,影迷利用“投资”方法来评点电影、预测票房,并为自己喜爱的偶像投票支持。但有趣的是,在这些“明星股票”的涨跌走势当中,有值得真实投资借鉴的地方,其中之一就是要长期投资。

购买了哈里森·福特“股票”的影迷肯定相当同意这个观点。这位曾经的票房巨星,2001年时“股价”一度达到100好莱坞币以上,但随着他逐渐淡出银幕,“股价”一路下滑至仅38好莱坞币。

假如“股民”在此时放弃,低位沽出,巨额“损失”就在所难免了。相反,如果能够坚持“投资”,七年后福特就向他们证明其依然老当益壮。最新的《夺宝奇兵》席卷票房,让“福特股”又重返100好莱坞币高位。

在真实的金融市场上,“股神”巴菲特也十分提倡长期投资。他11岁时曾以每股38.25美元的价格买入Cities Services的股票,并在40美元时小赚抛掉,但没想到这只股票几年后飙升到了200美元。这个经历让巴菲特难以忘怀,从此成为长期投资理念的坚定信奉者。市场的历史表现也证明,长期投资的确有机会带来理想回报,假如你在巴菲特控股波克夏公司时,也就是上世纪60年代初,对该公司投资1万美元,那么现在你的投资已经增值为5200万美元。

可惜能够准确先知的人毕竟稀

少。2001年在好莱坞虚拟股市上,很少有影迷看好约翰尼·德普“股票”,因为当时的德普还只是个空有表演天赋但欠缺票房成功的二线明星,但随着“加勒比海盗”系列上映,“戴普股”至今已上涨了整整三倍。所以电影行业才有“星探”一职,不同于普通影迷,这些专业人士拥有丰富的行业知识和经验,因此有能力挖掘出未来的巨星。引申到金融市场,个人投资者也可以购买“星探”——专业投资机构的理财产品,利用他们的金融知识和经验,以及专业化的操作,令自己的投资回报更加丰硕。

JPMorgan

Asset Management

摩根富林明是全球最大资产管理集团之一,拥有超过150年国际投资管理经验,现于世界各地管理资产总值超过11870亿美元。

■基金动态

基金科汇“封转开”获批

◎本报记者 唐雪来

9月18日,易方达基金科汇“封转开”持有人大会决议获中国证监会批复,将于近期实施“封转开”。基金科汇到期日为2008年12月13日,转型后,名称变更为易方达科汇灵活配置混合型证券基金,股票资产将占基金资产的30%—80%,继续保持灵活配置的特点。

两债券型基金今起发行

◎本报记者 施俊

今日起,国海富兰克林基金旗下第五只基金——富兰克林国海强化收益债券基金在全国正式发行,投资者可以通过中国银行等渠道购买。该基金对固定收益类资产的投资比例不低于基金资产的80%,其中现金或到期日在一年以内的政府债券不低于基金资产净值的5%;投资于固定收益类资产以外的其他资产的比例不超过基金资产的20%。

今日起,光大保德信基金旗下第六只基金产品——光大保德信增利收益债券基金也开始在全国公开发行。

■“基金嘉年华·俄罗斯”系列

俄罗斯经济豪华转身

◎国海富兰克林基金

1998年,索罗斯资助金融危机漩涡中的俄罗斯科学家每人每年500美元生活费,那时的俄罗斯人均年收入低于200美元;如今,俄罗斯的人均年收入是5000美元,超过1998年时数十倍。

10年之间,俄罗斯经济变化令世界震惊。俄联邦统计局公布的数据显示,俄罗斯2007年GDP同比增长8.1%,为32.99万亿卢布(当时1美元约合25卢布),人均GDP接近9500美元,俄罗斯人均月收入为1.25万卢布。

经济航母从湍急的拐弯口成功驶出,俄罗斯经济的惊险时刻令人难忘。苏联解体后,俄罗斯全盘接受美欧等西方国家推荐的经改药方,采取“休克疗法”,推行以大规模私有化和全面自由化为核心的激进经济改革,经济连年下滑。1998年俄爆发金融危机,各项宏观经济指标再趋恶化。1998年8月17日,俄罗斯央行宣布卢布放弃紧盯美元的汇率政策,短期国债也将以其他方式偿付,俄罗斯在用尽自己最后一个美元后,轰然倒地。

石油美元在俄罗斯经济历程中扮演了重要角色。败也石油,成也石油。亚洲金融危机期间,石油价格从1997年初的20美元左右下跌到1998年底的11美元,依靠原材料出口的俄罗斯经济难以维继。而现在的世界则呈现出完全不同的态势,高企的能源价格令俄罗斯经济驶入高速路。

